



他遇到她是一次公司的会晤，他是主动要求去的，他只不过是一个小小的推销员，只能站在一旁，等开会给对方发传单。

她也只是一个小小的秘书，给公司的负责人递送文件，端端茶水，她勤快地忙碌着，总是一副腼腆的微笑。

他看着她，衣着朴素，且素面朝天。她也注意到了他，因为他一直端着一个笔记本，把会上讨论的问题一一记下来。她以为他和她一样，是个文秘。于是当会议结束，他把一张公司的传单发给她时，她竟然红了脸。

他们的第二次见面，是春节前。

他去买火车票，她正好排在他前面。他南下，她北上，当她转过头来时，两双眼睛正对一起。是他先笑的，轻轻地说了声，你好。她不知所措，脸先红到耳根。她站在一旁，打了一个电话。



其实，她是在等他。等什么，她也不知道。他买了票，看她在不远处。于是走了过去，伸出手说，你好，我们好像见过面吧，我叫林礼泽。她慌忙伸出手，微微低头，也说了自己的名字，思雨，我叫思雨。

从购票厅出来，突然下起了雨，她焦急地看着天，说，真奇怪啊，冬天下这么大的雨。

他和她并排站在一家小店前，默默地直到雨停。

雨停了，她说，我先走了，你住哪里。他说了住的地方，她惊异，说，我们住一条街啊，我住你对面。啊，他心想，这就是缘分吗？

他打车，车在下过雨的路面上慢慢开着，他想，车永远开下去不停多好。到了楼下，他鼓起勇气要了她的号码，她说完就跳着上了楼。



她以为春节他会给她发短信，可是，那么多短信中，竟没有他的。

她想，也许他要号码只是为了公司的事，心想着，不禁有些暗暗的失落。

其实他一直在给她发短信，从她走的那天，他就不断地给她发，一天一条，可是，没有回复。他就认为，她妩媚的微笑只不过是一种礼节，其余的都是他一厢情愿罢了。

上班那天，他喝醉了。

他请同事，在小馆子，他足足喝下三大杯。出来的时候，他给她打电话，但那方却传来，您拨的是空号，他才猛然醒悟，是不是记错号码了。

第二天，他没多想，抱着一束鲜花去她的公司找她。她不在，他把鲜花放在她的办公桌上，留了自己的号码。

他接到电话是深夜十二点，那时他正埋头吃着一桶方便面，她在那头问，是你吗，林礼泽？

他几乎是泪流满面，哽咽着说是我，思雨，是我。

她又问，你春节为什么不给我发短信呢。他再问了她的号码，然后欣喜若狂的说，我记错你的号码了，其实我给你发了二十五条短信呢，整整二十五条。她就哈哈地笑，林礼泽，你真傻。



他们就是那晚开始熟的，后来是她先约的他，咖啡厅，他和她面对面坐着。

他们聊的是公司的事，她看得出，他是个上进的人。而他也明白，他对他的好感。他们聊

得很投机，只是谁也不愿问对方，是否相信缘分二字。

他争着去付钱，把她拉住，说，我刚领了奖金呢。他就说，听说后山的桃花开了。她明白他的意思，就说，我想在桃花树下许愿呢。他问还有在桃花树下许愿的吗？

他们去后山，是一个星期后的事，他特意穿了平时不穿的运动服，她就笑他，你的梦想是进国家队吗？他笑笑，说，那你呢？她不说，闭上眼睛，在桃花树下许愿。

他问她，你许了什么愿，她睁开眼，调皮地说，不告诉你呢。

那天，他们吃的炒饭，鸡蛋炒饭，他本想请她吃大餐的，但她说她不喜欢华丽的餐馆，让人拘束。他就认定，她是个会体谅人的女孩。



他对工作一丝不苟，因此赢得了很多客户的信任。

他努力工作只为了一个人，他的母亲。他的母亲的病需要一

## 云 离 去 ， 天 深 蓝



文/雷茂盛

图/李崇武

大笔钱，他就拼命地挣钱，攒下来，寄回去。现在，他必须更加勤奋地挣钱，为了她，为了使他在她心目中的男子汉形象。

她生日，他跑遍整条街，给她买了一双漂亮的运动鞋。她笑他土，然后是一大颗感动的泪水滑下脸颊。他们一起吹蜡烛，许愿。他们都许下了相同的愿望，祝对方幸福。

她开始给他讲她的爱情，两年前，她是怎样放弃保研的机会跟一个男生来到这个陌生的城市，又是怎样被这个人抛弃、伤害的。最后，她说，要是一切能够重来多好。

她讲完，扭过头，看见他在擦眼泪。意外地，他没哭，他却哭了。她不知道为什么跟他讲这些，也许，她是在告诉他，女人最需要的就是爱护。



第二天，他兴冲冲地跑来找她，带来了一堆考研的书，他告

诉她，他能和她一起考研，只要心还在，梦就在。她含着泪说，真的吗，你真的能和我一起考研吗？他使劲点头，说，我们一起努力，考同一所大学，一起去读好吗。

他的话，重新燃起了她心里的希望。他们开始复习，白天工作，晚上打开台灯，在一束考研英语上勾勾画画，直到深夜。有他在身边，她心里就踏实多了，白天工作的疲惫一扫而空。他们的计划是两年，用两年的时间复习，并挣够读研的费用。

他依然会给家里寄钱，自己的生活却更加朴素，他常常一顿吃两个白馒头，然后给她打饭。两年下来，他瘦了，当她抱着他哭的时候，他却笑得异常幸福。

他们一起去参加考试，当她从考场走出来的时候，他乐呵呵地已经站在校门口了，手里提着盒饭。她问他，考得怎样啊？他给她一个坚定的微笑，说，没问题。然后扭头问她，你呢？她没说话，将手伸过来，拉他的手，幸福地倚在他身边，说，要记得我们的约定哟。

考完试，他告诉她他要回一趟老家，因为母亲的病加重了。临走时，他又吩咐她说，你收到录取通知书后，先到学校等我。于是，他们再次，一个南下，一个北上。他转身，低着头，泪水大颗大颗地滴在地上。他擦着眼泪，心想，思雨，从此忘记我好吗？



她收到录取通知书时，是一个春暖花开的季节。

她迫不及待地给他打电话，却是空号。就在她心急如焚时，她收到了他寄来的一封信和一张汇款单，她惊呆了，汇款单上是整整一万元。

她拆开信，读着，突然号啕大哭起来。她现在知道，他只是高中毕业生，是没有资格考研的，他骗她和她一起考研只是想让她继续自己的梦想。他在信里说，思雨，请原谅我，之所以这样做，是觉得你的幸福比我的爱更重要。

她费尽周折找到他的号码，她在电话里说，林礼泽，你给我记住了，等我三年，三年后无论你在天涯海角，我都要来找你。他点头，只是她看不见，他的双眼已经开始看不清东西了。

他即将失明了，是遗传，三年后，她第一时间赶到他面前时，他却拉着一个女孩的手，笑眯眯地说，思雨，这是我的妻子，女孩勤快地给她倒水做饭。

她泪如雨下，大喊着，林礼泽，现在你高兴了吗？这就是你要给我的幸福吗？她哭着飞奔而去，他一下了跪倒在地上，泣不成声。



她去了另一个城市，在那里，她找了一份大学教书的工作。工作的第二年，她就把他的一万元汇给了他，她不想再欠他的，因为她欠下他的，已经还不清了。

几年后，她结婚了，生了一个女儿，过着幸福的生活。

一次偶然的机会，以前做秘书时的一个同事来找她借钱，同事谈起了他。他现在就在街上卖唱。

她愕然，怎么会呢，他不是结婚了，还开了一个小店吗？同事摇摇头说，没有，他失明了，是遗传，他更不会结婚，还是单身一人呢。

她不信，请了假跟同事去找他，远远地，她看见了他，胡子拉碴，穿一件破烂的T恤，在街头摆了个音响高声唱着歌，依然带着那春风般的微笑。路人时不时会给他扔些零钱。她捂着嘴哭起来，心碎了般疼。

她终于明白了，他是她天空里的一朵云，陪着她这只小鸟飞翔，为她挡过风雨，又在太阳出来时给她让出了阳光，让出了一片蓝天。云默默离去，不是因为它有更好的梦，而是，它觉得自己的黑色挡住了天的深蓝。

**约稿**《言情》是爱情小说版，欢迎为本版投稿，写出你心中唯美的、凄美的、奇美的、壮美的爱情故事。要求原创、首发，3000字左右。请将稿件发送到 lywbznkyq@126.com。三个月内不回复视为退稿。